

平遥首支义警队伍正式成立

本报讯 (记者 武玲芳) 近年来,平遥县公安系统积极响应并实践“枫桥经验”,创新性地推行基层治安防控新模式,11月18日,该县公安局西城派出所为首批义警队伍举办了授旗仪式。这支队伍与民警、辅警紧密合作,共同打造了一个全新的基层治安防控体系,显著提升了社会治理的效能。

义警队伍由来自该县企事业单位、社会团体以及社会各行业的热心群众自愿组成。他们无私奉献时间、技能等资源,协助公安机关开展社会治安防范和公益服务活动。义警队伍将协助公安机关进行防范宣传、巡逻安保、禁毒帮教、纠纷调解、信息收集等工作,以实现警民联动,推

动形成“一呼百应”“邻里守望”的社会治安防控新局面。

义警队员们纷纷表示,将保持良好的工作态度和作风,认真履行自己的职责,配合派出所共同维护社会治安的稳定,积极参与各类公益活动,为社会的稳定发展贡献力量。

义警雷振兵表示:“能够加入义警队伍,我感到非常荣幸。作为普通市民,我将为平安平遥、和谐古城贡献绵薄之力。”

义警刘永亮也说道:“我将忠于党、忠于祖国、忠于法律,自愿接受公安机关的管理,承担社会治安责任,严于律己、守法守规,不计报酬、服务人民,积极参与群防群治,共同守护我们的和谐家园。”

成立义警队伍是西城派出所结合辖区实际情况,积极探索新时代社会治理新路径的重要举措。希望通过加强义警队伍的建设,凝聚警心民意,更好地服务群众,构建全民参与、共建共治共享的基层社会治理新格局,为平安平遥的建设提供有力保障。

教导员赵志政表示:“我们西城派出所将与义警队伍携手并进,发挥积极性、主动性和创造性,做到敢管事、真管事、能管事,以强烈的责任感和使命感履行我们的承诺和职责。”

西城派出所副所长马泽军表示:“在未来的工作中,我们将与义警队伍共同努力,为辖区安全稳定作出更大的贡献。”

“司机之家”揭牌启用 暖新驿站伴你行

本报讯 (记者 马永红) 11月22日,在位于108国道旁的介休晋能运输有限公司党群服务站,由介休晋能运输有限公司党支部精心打造的“司机之家”暖新驿站正式揭牌。该驿站旨在为货车司机、网约车司机等提供全方位服务,解决他们工作中的休息与生活不便等难题。

货车司机王建国激动地说:“我经常跑长途,每天累得不行,就盼着有个能好好休息的地方。到了介休这个驿

站,能免费吃饭、住宿、洗澡,太方便了,感觉像回家了一样。”揭牌仪式现场,不少司机前来体验这一全新的服务设施。近年来,货车司机与网约车司机数量不断增长,他们在城市发展进程中扮演着重要角色,但因其工作特殊性,时常面临休息难、生活不便等困扰。介休市委社会工作部等部门积极牵头,促成了暖新驿站的落地。介休晋能运输有限公司地理位置优越,周边车流量大,

其利用闲置房屋改造而成的暖新驿站,设有休息区、洗澡区、就餐区等多个功能区,满足司机多样化需求。驿站还提供饮水、充电、急救药品、汽车维修等贴心服务,让司机们在奔波途中能得到充分关怀与支持。

介休晋能运输有限公司相关负责人表示,暖新驿站将持续完善服务功能与质量,为广大司机提供更优质、更贴心的服务,成为他们的温馨港湾。

智慧助老护银龄 反诈宣传守“钱袋”



王跃波“以案说法”,向老年人讲解常见的电信诈骗“套路”。 记者 杨洋 摄

本报讯 (记者 史翔凤) “同志,快来帮帮我,手机医保缴费应该怎么点?”家住市城区金润园小区的王阿姨来到所在社区,向工作人员寻求帮助。为了帮助辖区老年人跨越数字鸿沟,筑牢辖区老年群体防范电信诈骗的思想防线,11月21日下午,榆次区锦纶街道荣军社区党委在金润园小区党支部活动中心开展“协助‘银发一族’玩转智能手机、防范电信诈骗”智慧助老活动。

活动现场,志愿者们为每一位老人发放智能手机使用手册,讲解智能手机为百姓生活带来的各种便利,耐心地为老人们

讲解智能手机的基本操作方法,包括如何使用微信、就医预约等,并详细介绍了使



老年人认真学习手机操作知识。 记者 杨洋 摄

用手机的风险防控、清理手机空间、屏蔽手机广告、观看手机直播课等方法。

随后,晋中市温馨社会工作服务中心讲师王跃波通过“以案说法”的形式,用通俗易懂的语言向老人们讲解常见的电信诈骗“套路”和防范措施,提醒老年人在日常生活中不要因为10个鸡蛋而陷入非法集资的陷阱,也不要轻易相信陌生电话和信息,遇到电信诈骗要做到不听、不信、不转账。

老年人的幸福晚年需要全社会的共同守护。此次活动让老年人从“不会用、不敢用、不想用”智能手机到走出“数字困境”,重新找回与时代同步的步伐,乐享晚年。荣军社区党委书记、主任闫爱兵说:“下一步,荣军社区党委将继续加强党建引领,发挥党组织凝聚力,利用‘党建微阵地’,打通服务群众‘最后一公里’。”

在命运的洪流中,每个人都是航行。2023年,家住榆次区乐平街雅园和院的王茂阳(化名)被诊断为乳腺癌三阴性晚期。这一消息如同一记重锤,敲击在了这个三口之家的心上。

面对这突如其来的病魔,王茂阳没有选择逃避,而是以超乎常人的勇气,踏上了与病魔抗争的征途。当察觉到自己乳腺结节的异常增长时,她没有片刻犹豫,立即前往医院进行检查。那一刻,诊断书上的每一个字都重若千斤。

11次术前化疗,每一次药物的注入,都像是一场对身体与意志的双重考验,那些日子,经历了无数次恶心、脱发、虚弱,她始终咬牙坚持,因为她深知,每一次努力,都是向着生命之光迈进的坚实步伐。同年12月,王茂阳进行了手术治疗。手术成功了,但随之而来的并发症神经炎,却让她面临着新的考验。三级伤残,不能走路,连写字也歪歪扭扭,这些看似无法逾越的障碍,没有让她倒下,反而激发了她更强的求生欲。

在这段艰难的日子里,家人的不离不弃、医生的不断鼓励,成为了她最坚实的后盾。王茂阳的心态也在这一过程中悄然转变,从最初的绝望,逐渐转变为积极面对和勇敢抗争。在冬日温暖的阳光下,她尝试做一些简单的事情,耐心地锻炼写字、扣扣子,每一个动作虽显笨拙,却饱含着对生活的热爱。

至今,这场与病魔的斗争已经让这个家庭付出了超过40万元的巨额医疗费用,对任何一个普通家庭来说,这都是一笔沉重的负担。然而,王茂阳深知,后续的治疗之路仍然漫长且充满未知,但她不想放弃,因为她相信,心中有光,定会照亮未来的路。

「家人、医生不放弃,我也不能放弃」

记者 王爱媛

